
1/10/2020 Δημοσιογραφική αποστολή στο Γεωπάρκο Λέσβου, μέλος των Παγκόσμιων Γεωπάρκων της UNESCO – Tourism Media and Events 

https://www.tourismmedia.gr/el/portfolio/δημοσιογραφική-αποστολή-στο-γεωπάρκ/ 1/3 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

     
 
 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

Η Tourism Media & Events, σε συνεργασία με το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου, οργάνωσε press fam trip 

στη Λέσβο, με σκοπό την παρουσίαση του ιδιαίτερου φυσικού περιβάλλοντος και των μνημείων της Λέσβου η οποία έχει αναγνωριστεί 

ως Παγκόσμιο Γεωπάρκο από την UNESCO. 

 
 
 
 
 
 
 

 

       
 
 
 

Η ομάδα δημοσιογράφων επισκέφτηκε τη Λέσβο από την Παρασκευή 26 έως Κυριακή 28 Ιουνίου 2020. Καθόλη τη διάρκεια της 

παραμονής τους στη Λέσβο, τους δημοσιογράφους συνόδευε ο Καθηγητής Νίκος Ζούρος, Πρόεδρος των Ελληνικών & Παγκόσμιων 

Γεωπάρκων της UNESCO και Διευθυντής του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου καθώς και τα στελέχη του. 

 

Το ιδιαίτερα πλούσιο πρόγραμμα περιήγησης περιλάμβανε γνωριμία με το Απολιθωμένο Δάσος, τα πολιτιστικά μνημεία του νησιού, τη 

γαστρονομία, τις δυνατότητες υλοποίησης δραστηριοτήτων εναλλακτικού τουρισμού στη Λέσβο. Παράλληλα, το πρόγραμμά τους 

περιλάμβανε συναντήσεις με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και του τουρισμού. 

 
 
 

Περιήγηση στην πόλη της Μυτιλήνης 

Οι δημοσιογράφοι είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στην πόλη της Μυτιλήνης συνοδευόμενοι από τον δημοσιογράφο Στρατή Μπαλάσκα 

και να γνωρίσουν από κοντά τη μακρά ιστορία της όπως αυτή έχει καταγραφεί μέσα από τα μνημεία της. 

 

Συναντήθηκαν επίσης με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Λέσβου κ. Ευάγγελο Μυρσινιά και συζήτησαν την κατάσταση και τις προοπτικές 

τουριστικής ανάπτυξης για την αξιοποίηση του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της Λέσβου και την προσφορά ποικίλων τουριστικών 

δραστηριοτήτων για τους επισκέπτες του νησιού. 

 
 
 

Γνωριμία με το Απολιθωμένο Δάσος Λέσβου και τις νέες εργασίες προστασίας και ανάδειξης απολιθωμάτων στο Πάρκο 
Απολιθωμένου Δάσους 

Η δημοσιογραφική αποστολή ξεκινώντας από τη Μυτιλήνη διέσχισε τη Λέσβο προκειμένου να γνωρίσουν τα φυσικό περιβάλλον, τα τοπία 

και τα φυσικά μνημεία του νησιού από τον κόλπο Γέρας με τους υγροβιότοπους, τους γεώτοπους και τις θερμές πηγές στα Θέρμα, το 

κεντρικό πευκοδάσος της τραχείας πεύκης με τους γεώτοπους του ωκεανού της Τηθύος, τους υγροβιότοπους της Καλλονής, τα ηφαίστεια 

της κεντρικής Λέσβου, το Απολιθωμένο Δάσος και το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας στο Σίγρι. 

 

Περιηγήθηκαν και ενημερώθηκαν για το φυσικό πλούτο της Λέσβου και επισκέφτηκαν τον υγροβιότοπο του Κόλπου Καλλονής, το Πάρκο 

Απολιθωμένου Δάσους, τις νέες απολιθωματοφόρες θέσεις κατά μήκος του νέου οδικού άξονα Καλλονής – Σιγρίου, το Μουσείο και τη 

Σκάλα Ερεσού. 

 

Τους υποδέχθηκε η Αντιδήμαρχος Εθελοντισμού, Πολιτισμού και Νέας Γενιάς κα. Ζαχαρώ Ιωακείμ και τους καλωσόρισε εκ μέρους του 

Δημάρχου Δυτικής Λέσβου κ. Ταξιάρχη Βέρρου. 
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Στον υγροβιότοπο του Κόλπου Καλλονής ενημερώθηκαν από την κα. Ε. Γαληνού, Περιβαλλοντολόγο για τη ορνιθοπανίδα της Λέσβου, η 

οποία έχει συμβάλλει ώστε η Λέσβος να θεωρείται προορισμός για την ορνιθοπαρατήρηση και εκατοντάδες παρατηρητών πουλιών να την 

επισκέπτονται κάθε χρόνο. 

 

Στη συνέχεια είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την προστατευόμενη περιοχή του Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου και να επισκεφτούν το 

Πάρκο Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου. Στην περιοχή του Πάρκου πραγματοποιούνται τα τελευταία χρόνια ειδικές εργασίες προστασίας 

και ανάδειξης των απολιθωματοφόρων θέσεων, οι οποίες έχουν οδηγήσει στην ανάδειξη δεκάδων απολιθωμένων κορμών δέντρων 

μεγάλης επιστημονικής αξίας στο πλαίσιο της Πράξης «Συντήρηση και ανάδειξη Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου – Περιοχή Κύρια 

Απολιθωμένη». 

 

Στο Πάρκο Απολιθωμένου Δάσους περιηγήθηκαν ανάμεσα στους ιστάμενους και κατακείμενους απολιθωμένους κορμούς δέντρων ηλικίας 

20 εκατομμύριων ετών και γνώρισαν τις γεωλογικές διεργασίες και τα φαινόμενα που συνέβαλαν στη δημιουργία του. 

 

Εντυπωσιάστηκαν από τον μεγαλύτερο ιστάμενο απολιθωμένο κορμό δέντρου στον κόσμο. Πρόκειται για δέντρο σεκόιας, με άριστη 

διατήρηση των μορφολογικών γνωρισμάτων ύψους 7.02 μέτρων και περιμέτρου 8,58 μέτρων. 

 

Στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Απολιθωμένου Δάσους περιηγήθηκαν στους μόνιμους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου και έδειξαν 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα εκθέματα, συζήτησαν για τον τρόπο δημιουργίας του Απολιθωμένου Δάσους και τις τεχνικές που εφαρμόζονται 

κατά την ανασκαφή και συντήρηση των ευρημάτων. 

 

Γνώρισαν τη γαστρονομία της Λέσβου μέσα από μοναδικά παραδοσιακά εδέσματα. Ο Συνεταιρισμός Γυναικών Μεσοτόπου πρόσφερε 

στους δημοσιογράφους μοναδικές γαστρονομικές εμπειρίες με εδέσματα που είχαν ειδικά ετοιμάσει οι γυναίκες του Συνεταιρισμού με 

παραδοσιακά προϊόντα της περιοχής. Ενημερώθηκαν από την Πρόεδρο κα. Ε. Πίτσα για τις δράσεις των Αγροτουριστικών Συνεταιρισμών 

της Λέσβου για την προβολή των μοναδικών προϊόντων της Λέσβου. 

 

Επισκέφτηκαν τη Σκάλα Ερεσού όπου τους υποδέχθηκε ο Πρόεδρος του Φορέα Ανάπτυξης και Προβολής Ερεσού κ. Παναγιώτης 

Μαντζώρος και η Αντιπρόεδρος κα. Ιωάννα Σάββα και τους ενημέρωσαν για τις δράσεις του Φορέα για την ανάπτυξη εναλλακτικών 

μορφών τουρισμού στην περιοχή. 

 

Αναφέρθηκαν στη συνεργασία με το Μουσείο και την οργάνωση αθλητικών δραστηριοτήτων, τις περιπατητικές διαδρομές, το φεστιβάλ 

γυναικών κ.ά. 

 

Όπως τονίστηκε η Ερεσός με την υπέροχη παραλία της αποτελεί ιδανικό προορισμό για καλοκαιρινές αποδράσεις. 
 
 

 
Περιήγηση στην Πέτρα και το Μόλυβο 

Την Κυριακή 28 Ιουνίου οι δημοσιογράφοι επισκέφτηκαν τη Β. Λέσβο, όπου είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα γεωλογικά και πολιτιστικά 

μνημεία της Πέτρας και του Μολύβου. 

 

Αρχικά επισκέφτηκαν τον παραδοσιακό οικισμό  της Πέτρας όπου τους  υποδέχθηκαν και συνομίλησαν για θέματα τουρισμού η 

Αντιδήμαρχος Τουρισμού κα. Αφροδίτη Βατή και ο Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών κ. Κώστας Πάππος, οι οποίοι και συνόδευσαν 

τους δημοσιογράφους καθόλη τη διάρκεια της επίσκεψής τους στην περιοχή. 

 

Περιηγήθηκαν στον παραδοσιακό οικισμό της Πέτρας και επισκέφτηκαν την εκκλησία του Αγίου Νικολάου, ανέβηκαν στον εντυπωσιακό 

ηφαιστειακό λαιμό πάνω στον οποίο είναι χτισμένη η εκκλησία της Παναγίας της Γλυκοφιλούσας και ενημερώθηκαν για τις τουριστικές 

υποδομές της περιοχής. 

 

Ακολούθως επισκέφτηκαν τον παραδοσιακό οικισμό του Μολύβου και το επιβλητικό Βυζαντινό Κάστρο. Από την περιοχή του Κάστρου 

είχαν την ευκαιρία να παρατηρήσουν το μεγάλο ηφαίστειο του Λεπέτυμνου, το οποίο δημιούργησε το εντυπωσιακό τοπίο της περιοχής. 

 

Συναντήθηκαν και συνομίλησαν με τον κ. Νίκο Μόλβαλη, Πρόεδρο του Φορέα Τουρισμού Μολύβου και είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα 

προβλήματα αλλά κυρίως τις δυνατότητες που προσφέρει η περιοχή για τους επισκέπτες της και τις προσπάθειες του Φορέα για την 

προσέλκυση επισκεπτών. 
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